

اسبان احمدیہ

علی عبدالمسیح المودودی

مخبر کا دفتر علی وولیا لکری سٹریٹ
REGD. NO. P/GDP-3.

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

شمارہ
۴۹

جلد
۳۲

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِبَدْرٍ وَّانْتَصَرْنَا لَكُمْ يَوْمَ الْاُدْحٰى



شرح چوڑھ

سالانہ ۳۰ روپے
ششماہی ۱۵ روپے
سالانہ غیر
بزرگیوں کے لئے ۸۰ روپے
بحری ڈاک
رہی پیرچہ ۷۰ پیسے

ایڈیٹر:-

نور محمد احمدی

نائب:-

پروفیسر اقبال اختر

THE WEEKLY

BADR

RADIANT - 143516

تادیان ۴ فریق (دومبر)۔ تینا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام نے حضرت العزیز کی صحت کے بارے میں مورخ حکیم فتح دومبر کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے تادیان تشریف لانے والے جہانوں کی زبانی ملنے والی تازہ اطلاع منظر ہے کہ۔ "حضرت کی صحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔" الحمد للہ۔
اجاب اپنے جان و دل سے عزیز آقا کی صحت و سلامتی اور رازی عمر اور قاصد عالیہ میں خازن المرامی کے لئے ورد دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

تادیان ۴ فریق (دومبر)۔ حضرت سیدہ نواب امیرہ حفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت کے بارے میں مورخہ ۲۴ نبوت (نومبر) کی اطلاع منظر ہے کہ۔ "رات طبیعت زیادہ خراب رہی۔ گھبراہٹ اور پتھری بہت زیادہ تھی۔ بلڈ پریشر بھی بڑھ جاتا ہے اور کبھی کم ہو جاتا ہے۔ نیز نظر دوری بھی بہت زیادہ ہے۔" اجاب حضرت سیدہ مدد عمر کی صحت و سلامتی اور رازی عمر کے لئے دعائیں کرتے رہیں۔

●۔ مہتمم طور پر محترم صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب نظر اعلیٰ و امیر نقی میختر مرستیان بیگ صاحبہ علیہما السلام تعالیٰ اور جلدی و نجات ان کرام نفعیہ تعالیٰ احریت سے ہیں۔ الحمد للہ

۸ فریق ۲۳ ایش ۸ نومبر ۱۹۵۳ء

پہلے لائبریری کا مقصد جماعت کے لوگوں کو دل آخرت کی طرف جھکانا اور ان کے عقائد اور احکام پر اپنی کراہی

تاکہ وہ زبرد تقویٰ خدا تر کے پیر پر ہزیمت گاری نرم دلی اور باہم محبت لوازمات میں دوسروں کے لئے ایک نمونہ بن جائیں

جلسہ لائبریری کے مہمان بالمشان اعراض و مقاصد و منہاج سیدنا حضرت اقدس مسیح پاک علیہ السلام کے بصیر اور زار شادات علیہما السلام

۱)۔ ہنوز لوگ ہمارے اغراض سے واقف نہیں کہ ہم کیا چاہتے ہیں کہ وہ بن جائیں۔ وہ غرض جو ہم چاہتے ہیں اور جس کے لئے ہمیں خدا تعالیٰ نے سعوت فرمایا ہے وہ پوری نہیں ہو سکتی جب تک لوگ یہاں بار بار نہ آئیں اور آنے سے ذرا بھی نہ اکتائیں۔ (ملفوظات جلد اول صفحہ ۲۵۵)

۲)۔ "سلسلہ بیعت میں داخل ہو کر پھر ملاقات کی پرواہ نہ رکھنا ایسی بیعت سراسر بے برکت اور صرف ایک رسم کے طور پر ہوگی۔ اور چونکہ ہر ایک کے لئے باعدش صغف فطرت یا کئی مقدرت یا بعد مسافت یہ میسر نہیں آسکتا کہ وہ صحبت میں آکر رہے یا چند دفعہ تکلیف اٹھا کر ملاقات کے لئے آوے، کیونکہ اکثر دولہا ایسا اشتیاق شوق نہیں کہ ملاقات کے لئے بڑی بڑی تکلیف اور بڑے بڑے حرجوں کو اپنے اوپر روا رکھ سکیں لہذا قرین مصلحت یہ معلوم ہوتا ہے کہ سال میں تین روز ایسے مقرر کئے جائیں جس میں تمام مخلصین اگر خدا تعالیٰ چاہے بشرط صحت و فرحت و عدم موانع قویہ تاریخ مقررہ پر حاضر ہو سکیں سو میرے خیال میں بہتر ہے کہ وہ تاریخ ۲۹ نومبر سے ۲۹ دسمبر تک قرار پائے۔ یعنی آج کے دن کے بعد جو ۳۰ نومبر ۱۹۵۱ء ہے آئندہ اگر ہماری زندگی میں ۲۹ دسمبر کی تاریخ آوے تو حتمی اوج تمام دوستوں کو محض اللہ ربانی باتوں کے سنے کے لئے اور دعائیں شریک ہونے کے لئے ان تاریخ پر آجانا چاہیے۔"

۳)۔ اور اس جلسہ میں ایسے حقائق و معارف سنائے کا شغل رہے گا جو ایمان اور یقین اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں۔ اور ان دوستوں کے لئے خاص دعائیں اور خاص توجہ ہوگی۔ اور جی الوسیع بدرگاہ رحم الراحمین کوشش کی جائے گی کہ خدا تعالیٰ اپنی طرف ان کو کھینچے اور اپنے لئے قبول کرے۔ اور پاک تبدیلی ان میں بخشنے۔"

۴)۔ ایک عارضی فائدہ ان جلسوں میں یہ بھی ہوگا کہ ہر ایک نے یہ سال جس قدر سے بھائی اس جماعت

پہلی لائبریری تبلیغ کو امن کے کناروں تک پہنچاؤں گا

الحام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
مشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان محمد ساری مارٹے صاحب پور کٹک (اڑیسہ)

ملک صلاح الدین ایم۔ نے پڑھ کر وہ پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس تادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار بداد تادیان سے شائع کیا۔ پروفیسر پبلشر۔ صدر ایجنٹ احمدیہ ایوان

ہفت روزہ قلم کار تاملان
مورخہ ۸ فریق ۱۳۶۲ ہجری

اکرام صیف!

حضرت اقدس سید محمد علیہ السلام چونکہ اپنے آقا و مطہر سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے رنگ میں رنگین تھے۔ اس لئے آپ کی سیرت طیبہ کا ہر پہلو ایک دوسرے سے بڑھ کر حسین اور دلکش دکھائی دیتا ہے۔ ایسے نامساعد اور ناموافق حالات میں جبکہ حضور علیہ السلام انتہائی گنتائی اور کس میری کی زندگی بسر کر رہے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے الہام **يَا قُتُونَ مِنْ كَيْلٍ فَجَبَّ عَجِينِي وَيَا تَيْبَاكَ مِنْ كَيْلٍ فَجَبَّ عَجِينِي** کے ذریعہ جہاں آپ کو مہانوں کی بکثرت آمد کی خوشخبری دی وہاں آپ کو اپنی جناب سے جہاں نوازی کے اعلیٰ ترین اوصاف سے بھی متصف فرمایا۔ یہی وجہ ہے کہ جب ہم اس پہلو سے آپ کی سیرت طیبہ کا جائزہ لیتے ہیں تو اس میں اکرام صیف یعنی مہان نوازی کا عتوان نمایاں اہمیت کا حامل دکھائی دیتا ہے۔ "میشے نمونہ از خردارے" کے مصداق حضور کی مہان نوازی کے چند روح پرور واقعات ملاحظہ فرمائیے۔ حضرت منشی ظفر احمد صاحب کپورتھلی بیان فرماتے ہیں:-

"ایک دفعہ جلسہ سالانہ کے موقع پر خرچ نہ رہا۔ ان دنوں جلسہ کے لئے الگ چندہ جمع ہو کر نہیں جاتا تھا۔ حضرت سید محمد علیہ السلام اپنے پاس سے صرف فرماتے تھے۔ میر ناصر نواب صاحب مرحوم نے آکر عرض کی کہ رات کو مہانوں کے لئے کوئی سامان نہیں ہے۔ آپ نے فرمایا کہ بیوی صاحبہ سے کوئی زیور لے کر جو کفایت کر سکے فروخت کر کے سامان کر لیں۔ چنانچہ زیور فروخت یا رہن کر کے میر صاحب روپیہ لے آئے اور مہانوں کے لئے سامان بہم پہنچایا۔۔۔۔۔"

(سیرت الہدی حصہ چہارم غیبیہ مطبوعہ صفحہ ۱۱۳۶)

ایک نوع کا ایک ایمان افروز واقعہ جو مہانوں کے لئے حضور علیہ السلام کے بے پناہ جذبہ قربانی اور ایشار کی درخشندہ مثال ہے، محترم ملک صلاح الدین صاحب ثلث اصحاب احمد باں الفاظ نقل کرتے ہیں:-

"جلسہ سالانہ کا موقع تھا، بہت سے آدمی اپنے ساتھ بستر لائے تھے۔ مہانوں کے لئے اندر سے بستر منگوانے شروع ہوئے۔ کارکن عشاء کے بعد حضور کی خدمت میں حاضر ہوا۔ تو کیا دیکھا ہے، حضور بغلوں میں لٹھ دے بیٹھے ہیں۔ ایک صاحبزادہ لیٹا ہے۔ اسے شستری جوغہ اڑھا رکھا ہے۔ معلوم ہوا کہ آپ نے اپنا نجاف بھی مہانوں کے لئے بچھو دیا۔ میں نے عرض کی کہ حضور کے پاس کوئی کپڑا نہیں رہا۔ اور سردی بہت سخت ہے۔ فرمانے لگے مہانوں کو کوئی تکلیف نہیں ہونی چاہیے ہمارا کیا ہے رات گزر جائے گی۔ پھر وہ کسی سے نجاف مانگ کر اوپر لے گئے تو حضور نے فرمایا کسی اور مہان کو دیدو، مجھے تو اکثر نیند بھی نہیں آتی۔ اور باوجود اصرار کے حضور نے وہ نجاف نہ لیا۔" (اصحاب احمد جلد ۴ صفحہ ۱۱۸)

حضرت اقدس سید محمد علیہ السلام کی مہان نوازی کے یہ واقعات جہاں ہمارے لئے از یاد ایمان کا موجب ہیں وہاں ہم سے بھی مہان نوازی کے باب میں ایسی نوع کا بہترین اور قابل رشک عملی مظاہرہ کرنے کا تقاضا کرتے ہیں۔ سلسلہ کے روحانی مرکز قادیان میں تشریف لائے والے اجاب ریندنا حضرت سید محمد علیہ السلام کے مہان ہوتے ہیں۔ اور حضور علیہ السلام کے مہانوں کی پوری بشاشتند، دلی ذوق و شوق اور عزم و استقلال کے ساتھ کما حقہ خدمت بجانانام سب کا مشترکہ جماعتی فرض ہے۔ یہ سعادت اپنے اندر کتنی رحمتوں اور برکتوں کو سمیٹے ہوئے ہے، حضرت اقدس خانیہ سیدہ امینہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتے ہیں:-

"اس خدمت کو معمولی نہ سمجھو۔ بڑی برکتوں والی ہے یہ خدمت۔ !!! ان چند دنوں کو خدا کے لئے ۲۴ گھنٹے اگر آپ وقف کر دیں تو آپ اس سے مرہن نہیں جاتے۔ نہ ایسے کمزور ہوجاتے ہیں کہ ہمیشہ کے لئے بیمار ہوجائیں، کوئی مستقل بیماری یا نقص آپ کے اندر پیدا نہیں ہوتا۔ حضور ہی تکلیف ہی ہے جو آپ نے برداشت کرنی ہے۔ لیکن اس کے نتیجے میں اس قدر رحمتیں ہیں جن کا آپ نے وارث بننا ہے کہ آپ کا دماغ یا کسی اور انسان کا دماغ اس کا اصول بھی نہیں کر سکتا۔"

(الفضل ۸ جون ۱۹۶۸ء)

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں اپنی اس اہم مشترکہ جماعتی ذمہ داری سے بطریق احسن عہدہ برآ ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ (امیوضے)

✽ خورشید احمد انور ✽

قیفہ صفحہ اول: یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائید حق اور اعلیٰ کلمہ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس سلسلہ کی بنیاد ہی اینٹ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے لئے تو میں تیار کی ہیں جو عنقریب اس میں آئیں گی۔ کیونکہ یہ اس قادر کا فعل ہے جس کے آگے کوئی بات انہونی نہیں۔ (اشتہار ۴ دسمبر ۱۸۹۲ء)

(۹) "کم قدرت اجاب کے لئے مناسب ہوگا کہ پہلے ہی سے اس جلسے میں حاضر ہونے کا فکری رکھیں اور اگر تدابیر اور قناعت شعاری سے کچھ تھوڑا تھوڑا سرمایہ خرچ سفر کے لئے ہر روز یا ماہ بامہ جمع کرتے جائیں۔ اور الگ رکھتے جائیں تو باوقت سرمایہ میسر آجائے گا۔"

(اشتہار آسمانی فیصلہ صفحہ الف تا د)



تحریک جدید کے سال نو کے اعلان بہتر

بوجھ اپنا سب ہمیشہ خود اٹھانا چاہیے

اپنی جنت اپنے ہاتھوں سے بنانا چاہیے
زور کفر و شرک اب یکسر مٹانا چاہیے

اب فیض مصطفیٰ سب کو پلانا چاہیے
مرکز تبلیغ حق ہے آج تحریک جدید

بوجھ اس کے کام کا سب کو اٹھانا چاہیے
دین کی نشر و اشاعت فرض ہے ہر ایک پر

فرض یہ دلی سے نہ اک پل بھی بھلانا چاہیے
ہے رسوم بد سے بچنا روح تحریک جدید

ان سے اپنے آپ کو ہر دم بچانا چاہیے
منہد "تحریک" ہے تبلیغ دین مصطفیٰ

عمر بھر اس کو شعار اپنا بنانا چاہیے
جو مجاہد ابتدا سے ہی شریک اس میں، انہیں

سال نو پر کچھ نہ کچھ چندہ بڑھانا چاہیے
سست کاموں کو تباہ کر اس کی حکمت اور مفاد

رفتہ رفتہ تیز رفتاری سکھانا چاہیے
جو کہ اس تحریک میں اب تک نہیں شامل ہوئے

ان کو بھی سمجھا کے ساتھ اپنے ملانا چاہیے
سادگی مسلک را شاہ دو عالم کا مدام

سادگی کو روز و شب شہزادہ بنانا چاہیے
غیر کے ٹکڑوں پہ جینا تو نہیں فردانگی!

رزق اپنا زور یا زور سے کمانا چاہیے
عار ہے رکھنا صلیب اپنی کسی کی پشت پر

بوجھ اپنا جو بھی ہو، خود ہی اٹھانا چاہیے
"ہر طرف آواز دینا ہے ہمارا کام آج"

کچھ بھی ہو یہ کام ایسا انجام پانا چاہیے
رات کے پچھلے پہر اٹھ کر بھدر بھدر و نیاز

رہت جتن و انس کا رکھنا کھڑا چاہیے
ہے کلید فتح و نصرت اتفاق و اتحاد

اختلاف ادنیٰ سے ادنیٰ بھی مٹانا چاہیے
قدرت تانی کے مظہر حضرت طاہر سے جو

عہد بیعت ہم نے باندھا ہے نبھانا چاہیے
الإمام جنتہ ہے قول حتم المرسلین

اپنا مسلک فرماں برداری بنانا چاہیے
✽ محمد صدیق امرتسری سابق مبلغ اسلام

مغربی افریقہ، انگلستان و جزائر مجلی حال ربوہ

پاس آیا ہے۔ ایسی حقیقت کو جس کا ہم انکار نہیں کر سکتے یا محض ہم سے مذاق کر رہا ہے۔ حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس کا یہ جواب دیا کہ تمہارا رب

آسمان اور زمین کا رب

ہے جس نے ان کو پیدا کیا اور یہ وہ بات ہے جس پر میں پوری طرح گواہ ہوں۔ اس کے سوا میں کسی حق کو نہیں جانتا۔ میں اس بات پر گواہ ہوں کہ خدا کے سوا اور کوئی نہیں ہے جس نے زمین و آسمان کو پیدا کیا ہو اور اس کے خلاف تم کوئی شہادت پیش نہیں کر سکتے۔

اس کے بعد حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان کو کہا کہ میں اسی خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں جس کا میں ذکر کر رہا ہوں کہ لازماً میں تمہارے بتوں کے خلاف کوئی تدبیر کروں گا۔ ایسی تدبیر جس سے ان کا جھوٹ ثابت ہو جائے لیکن یہ تدبیر میں اس وقت کروں گا جب تم لوگ مجھے چھوڑ کر الگ ہو جاؤ گے۔ اور جب ان بتوں کو خالی یعنی بغیر حفاظت کے چھوڑ دو گے۔ میں نے کچھ کرنا شروع ہے۔ لیکن ایسا فعل کرنا ہے جس کو میں تمہارے ہوتے ہوئے نہیں کر سکتا۔ کیونکہ تم مجھے روک دو گے۔ پس جب میں نے دیکھا کہ تمہارے بت تمہاری طرف سے باہر ہیں تو اس وقت میں ان کے ساتھ کچھ کر دوں گا۔ چنانچہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کو موقع ملا اور انہوں نے ان

بتوں کو ٹکڑے ٹکڑے کر دیا

سوائے ایک کے جو ان میں سے سب سے بڑا تھا۔ لَعَلَّہُمْ اِلَیْہِ یَرْجِعُوْنَ تاکہ اس بارہ میں وہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی طرف رجوع کریں۔

یہاں اَلْبَلٰیہ کی ضمیر بڑے بت کی طرف نہیں جاتی بلکہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی طرف جاتی ہے۔ کیونکہ جیسا کہ بعد کی آیت مضمون کو کھول دے گی۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے واضح طور پر انہیں یہ نہیں کہا تھا کہ بڑے بت سے پوچھو بلکہ ٹوٹے ہوئے بتوں سے پوچھنے کے متعلق کہا تھا۔

اسی لئے وہاں جمع کا صیغہ استعمال کیا ہے۔ پس حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کا شروع سے ہی یہ موقف تھا کہ میں قوم کو متنبہ کر دوں کہ میں ہی ہوں۔ اور جب کچھ ہو جائے تو وہ میری طرف آئیں اور کسی غلطی میں مبتلا نہ رہیں کہ کس نے یہ کام کیا۔ اور کیوں کیا؟ یعنی آغاز ہی سے آپ بات کو خوب کھولتے چلے جا رہے ہیں۔

قَالُوا مَنْ فَعَلَ هٰذَا بِالْہِتِّیْنِ۔ قوم کے کچھ لوگ ناواقف تھے۔ ان کو علم نہیں تھا کہ حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قوم کے بعض لوگوں سے کیا بات کی ہے۔ اس لئے انہوں نے کہا یہ کون ہے جس نے ہمارے بتوں سے ایسا فعل کیا ہے؟ یقیناً وہ بہت بڑا ظالم ہے۔ تب اس گروہ نے جس سے حضرت ابراہیم کی گفتگو ہوئی تھی کہا کہ ہم نے ایک نوجوان ابراہیم نامی کو ایسی باتیں کرتے سنا تھا۔ یعنی وہ کوئی لکا چھپا، مخفی، چور نہیں ہے۔ وہ تو کھلم کھلا کہہ رہا تھا کہ میں یہ کام کرنے والا ہوں۔ اس لئے لازماً یہ فعل کرنے والا وہی ہے۔ پھر

انہوں نے کہا اچھا! جو بھی ہے اسے پکڑ کر لاؤ۔ اور عوام الناس کے سامنے پیش کرو۔ تاکہ وہ دیکھیں تو سہی کہ یہ کون جرات مند انسان ہے جو ایسی حرکتیں کرتا ہے۔ چنانچہ بھری مجلس میں جب قوم اکٹھی تھی حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کو پیش کیا گیا۔ انہوں نے کہا، اے ابراہیم! کیا تو نے ہمارے بتوں سے یہ فعل کیا ہے؟ قَالَ بَلْ فَعَلَهُ بَعْضُ کِبٰیْرِهِمْ هٰذَا

اس کے دو معانی ہو سکتے ہیں

ایک جیسا کہ تفسیر صغیر میں ہے اور ہمارے بہت سے علماء نے وہ ترجمہ کیا ہے۔ فَعَلَهُ کے بعد وقف ڈالا گیا ہے۔ اور ترجمہ یہ کیا گیا ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے جواب دیا کہ کسی کرنے والے نے یہ فعل کیا ہے۔ یعنی فَعَلَهُ کا جو فاعل ہے حضرت ابراہیم علیہ السلام جو اب اس کا ذکر نہیں کرتے۔ قوم کے لوگوں نے پوچھا کیا تو نے یہ فعل کیا ہے؟ تو آپ نے کہا کسی کرنے والے نے کیا ہے۔ کِبٰیْرِهِمْ هٰذَا۔ ان بتوں میں سے بڑا یہ ہے۔ فَسَمَلُوْہُمْ اِنْ کَانُوْا یَنْطِقُوْنَ۔ ان سے پوچھو، اگر یہ بولتے ہیں۔ پس یہ میری مراد تھی کہ یہاں پہنچ کر حضرت ابراہیم علیہ السلام ضمیر بڑے بت کی طرف نہیں پھیرتے

کہ اس سے پوچھو، بلکہ کہتے ہیں کہ سب بتوں سے پوچھو، اگر یہ بول سکتے ہیں۔ یہ جواب کی ایک طرز ہے اور اس میں ایک حکمت ہے۔ میں بتوں کا کہ وہ کیا حکمت ہے؟ بہ حال اس ترجمے کو قبول کیا جاسکتا ہے۔ اور اس کے خلاف کوئی قطعی منطقی دلیل نہیں دی جاسکتی کہ یہ ترجمہ ٹھیک نہیں ہے۔ ہو سکتا ہے فَعَلَهُ کے بعد وقف ہو تو معنی یہ بنیں گے کہ کسی کرنے والے نے ایسا کیا ہے۔ اس میں سے بڑا تو یہ ہے اور ان سے پوچھ لو کہ کیا واقعہ ہوا؟ لیکن اس ترجمے پر ایک چھوٹا سا اعتراض وارد ہوتا ہے کہ جب بڑے بت کے لئے سچا یا تھا کہ لوگ اس کی طرف رجوع کریں اور یہ ثابت کیا جائے کہ اس بڑے نے دوسرے بتوں کو توڑا ہے تو پھر یہ سوال اٹھنا چاہیے تھا کہ اس بڑے سے پوچھ لو اور صحیح سلامت بھی وہی موجود تھا اس کا ذکر کیوں نہیں کیا۔ ٹوٹے ہوئے بتوں سے پوچھنے کا کیوں کہا؟ لیکن اگر فَعَلَهُ کی ضمیر کِبٰیْرِهِمْ کی طرف پھیری جائے تو پھر یہ اعتراض پیدا نہیں ہوتا۔ فَعَلَهُ کِبٰیْرِهِمْ هٰذَا کا مطلب یہ بنے گا کہ یقیناً اس بڑے بت نے یہ فعل کیا ہے۔ مجرم تو اقرار ہی نہیں ہوا۔ اس لئے جن کو مارا ہے ان سے پوچھو۔ اگر یہ بول سکتے ہیں تو بتا دیں گے اور اگر تمہارے خدا ایسے ہیں جو انسان کے مارنے سے مرجاتے ہیں تو پھر بول نہیں سکیں گے۔ لیکن اگر تمہارا یہ دعویٰ ہے کہ تمہارے خدا نہیں مرتے تو پھر ان کو اس حالت میں بھی بول پڑنا چاہیے۔ جن پر ظلم ہوا ہے ان سے کیوں نہیں پوچھتے کہ تمہیں کس نے مارا ہے؟

عبارت کی رو سے بظاہر یہ ترجمہ زیادہ قرین قیاس نظر آتا ہے۔ لیکن اس پر یہ اعتراض پڑتا ہے کہ گویا حضرت ابراہیم علیہ السلام نے لغو ذباہت جھوٹ بولا۔ اس لئے سلسلہ عالیہ احمدیہ کے جتنے علماء بھی پہلا ترجمہ کرتے ہیں وہ اسی احتمال سے بچنے کے لئے وہ ترجمہ کرتے ہیں۔ یہ ہمارے بنیادی عقائد میں داخل ہے کہ

نبی معصوم ہوتا ہے

اور اس کے جھوٹ بولنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ پس چونکہ دوسرے ترجمے سے یہ احتمال پیدا ہو جاتا ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کا جھوٹ تسلیم کر لیا جائے، اس لئے اس اعتراض کی خاطر ثانوی درجے کا ترجمہ قبول کر لیا جاتا ہے۔ گویا ایک مجبوری درپیش ہے ورنہ سیاق عبارت کے لحاظ سے تو دوسرا ترجمہ ہی موزوں نظر آتا ہے۔

جہاں تک میں نے غور کیا ہے میرے نزدیک ایسی کوئی مجبوری درپیش ہی نہیں ہے۔ اگر دوسرا ترجمہ بھی مقبول کر لیا جائے یعنی یہ کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے کہا کہ اس بڑے بت نے مارا ہے، تم ان بتوں سے پوچھ لو، تو ہرگز کسی جھوٹ کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ کیوں؟ میں اس کی وجہ بتاتا ہوں۔ اگر ہم صحیح معنوں میں جھوٹ اور سچ کا تجزیہ کریں کہ جھوٹ کیا ہوتا ہے اور سچ کیا ہوتا ہے؟ ان کی کوئی ایسی کامل تعریف کریں جو جامع اور مانع ہو تو بعض ایسی صورتیں بھی آپ کے سامنے آئیں گی کہ ایک بیان کرنے والا خلاف واقعہ بیان کرتا ہے۔ لیکن جھوٹ نہیں بول رہا ہوتا۔ اور ایک بیان کرنے والا واقعہ صحیح بیان کر رہا ہوتا ہے لیکن جھوٹ بول رہا ہوتا ہے۔ یہ دو قطعی صورتیں ہمارے سامنے آتی ہیں۔ مثلاً بچہ بعض دفعہ تنگ کرتا ہے اور پوچھتا ہے فلاں چیز کہاں گئی؟ آپ کہتے ہیں کہ زمین کھا گئی یا آسمان نکل گیا۔ حالانکہ یہ واقعات کے بالکل خلاف ہے۔ یا مثلاً مینر پڑی ہوئی ہے تو کوئی پتھر کر جواب دیتا ہے کہ یہ میں نے کھائی ہے، میرے پیٹ سے نکال لو۔ حالانکہ یہ بات بھی واقعہ کے بالکل خلاف ہے لیکن کوئی معقول انسان اسے جھوٹ نہیں کہہ سکتا۔ اس لئے کہ کہنے والا جانتا ہے کہ دوسرا اس پر یقین نہیں کرے گا۔ اور کہنے والا اس مقصد کی خاطر کہتا بھی نہیں کہ دوسرا اس پر یقین کرے۔ پس

جھوٹ یہ ہوتا ہے کہ

خلاف واقعہ بات اس مقصد سے کہی جائے کہ دوسرا اس پر یقین کر لے اور کہنے والے کے نزدیک اس بات کا امکان ہو کہ دوسرا اس پر یقین کر سکتا ہے۔ لیکن اگر اس کے برعکس مطلب ہو اور کہنے والے کے دل میں کامل یقین ہو کہ

یہی قوم کو بت دیا تھا کہ میں یہ کام کرنے والا ہوں۔ اس لئے بعد میں جو واقعہ مندرجہ
بیان کرتا ہے وہ فصاحت و بلاغت کا کمال ہے۔ اور دشمن کو جھوٹ ثابت
کرنے کے لئے ایک

نہایت اعلیٰ درجہ کی دلیل

فَرَا جَعُوا اِلَىٰ اَنْفُسِهِمْ۔ اس کا ایک یہ ترجمہ بھی ہے کہ وہ اپنے
نفسوں میں ڈوب گئے۔ انہوں نے اپنے دلوں میں غور کیا۔ اور دلوں سے یہ
آواز اٹھی اَنْتُمْ اَنْتُمْ الظَّالِمُونَ لیکن شکست کھانے کے
نتیجہ میں وہ ٹھیسٹ ہو گئے۔ اور شکست تسلیم کرنے کی بجائے انہوں نے
آخر یہ کہا لَقَدْ عَلِمْتُمْ مَا هَؤُلَاءِ يَنْطِقُونَ کہ اے ابراہیم! تو خود
بڑی اچھی طرح جانتا ہے، مجھے ہم سے زیادہ پتہ ہے کہ یہ بت بولنے والے
نہیں ہیں۔ یہ تو بے جان چیزیں ہیں اور ان کو توڑ کر ٹوٹے بڑا علم کیا ہے۔ اس
سے بھی پتہ لگا کہ قوم کے لوگ جانتے تھے کہ ابراہیم جھوٹ نہیں بول رہے۔

اس پر حضرت ابراہیم نے فرمایا۔ اَفَتَعْبُدُونَ مِنْ دُونِ اللّٰهِ مَا
لَا يَنْفَعُكُمْ وَلا يَضُرُّكُمْ تہماری یہ بات، یہ ہے کہ نہ ان بتوں
نے ہارا، نہ مار سکتے تھے۔ یہ کچھ بھی نہیں کر سکتے۔ اور اگر مارا بھی ہوتا تو بونٹنے
کے قابل نہیں۔ بالکل بے جان چیزیں ہیں۔ ان میں کوئی بھی حقیقت نہیں۔ اور جو
اتنی بے حقیقت چیز ہو اس سے تمہارا فائدہ والستہ ہے نہ نقصان۔ فائدہ
لئے نہیں کہ ان پر عمل کی کوئی نافقت نہیں۔ نقصان اس لئے نہیں کہ یہ کسی کو مار ہی
نہیں سکتے۔ لوگوں کا نقصان کیا ہوگا؟ نہ یہ حق میں بول سکتے ہیں نہ خلاف بول سکتے
ہیں۔ نہ حق میں کوئی نفل کر سکتے ہیں، نہ خلاف کر سکتے ہیں۔

تب قوم کے لوگوں نے کہا کہ ابراہیم کو آگ میں ڈال دو۔ چنانچہ فرمایا حَرِّ قَوْمِ
وَ اَنْصُرُوا اللّٰهَ تَنْصُرُوْنَ اَنْتُمْ فِعْلِيْنَ یعنی اگر تم نے کچھ
کہنا ہے تو سوائے اس کے کوئی چارہ نہیں رہا کہ اس کو آگ میں ڈال دو۔ یہ
وہ نتیجہ ہے جو انبیاء کی مخالف تو میں ہمیشہ نکالا کرتی ہیں۔ جب دلائل کاٹل ہو
جائیں، جب حجت تمام کو پہنچ جائے تو اس کے بعد خدا تعالیٰ بیان فرماتا ہے

سابقہ دستور بھی رہا ہے

کہ اس وقت مخالفین تنگ آکر جنگ پر آمادہ ہو جاتے ہیں۔ اور شکست تسلیم
نہیں کرتے۔ چنانچہ بعض مخالفین کا یہ فیصلہ ہوتا ہے کہ اب سوئے اس کے
کوئی چارہ نہیں کہ یا تو ایمان لانے والے زبردستی ہمارے اندر داخل لوٹ آئیں
یا پھر ان کو وطن سے نکال دو یا قتل کر دو۔ بعض دفعہ نوٹس دیتے ہیں،
اعلان کرتے ہیں کہ تمہیں تین دن دیئے جائیں گے۔ یا توبہ کر لو اور توبہ سے
مرا رہو ہے کہ تم ہمارے موقف کی طرف لوٹ آؤ یا قتل ہونا منظور کر لو یا پھر
اس ٹلک کو چھوڑ دو۔

”تین دن“ کے سوا باقی باتیں دی ہیں جو قرآن کریم فرماتا ہے، حضرت نوح
علیہ السلام کی قوم نے کوئی محسوس نہیں فرمایا عذاب کا صرف ایک طریقہ
نہیں ہے جو مخالفین اختیار کرتے ہیں۔ بعض اوقات دوسرے طریقے اختیار
کئے جاتے ہیں۔ ان میں سے ایک آگ کا عذاب اور زندہ جلانے کی کوشش
ہے۔ دوسرے اوقات لو ڈرنے کے اوقات ہیں، ہم نے تو یہ واقعات اپنی آنکھوں
سے دیکھے ہیں۔ اس لئے سب سے زیادہ ان آیات کی حقیقت کو احمدی سمجھ سکتے
ہیں۔ کیونکہ ان پر یہ راتعات گزر چکے ہیں۔ اور آئندہ بھی گزرتے رہیں گے۔
ہم ان آگوں سے گزر رہے ہوئے ہیں۔ اس لئے ہم جانتے ہیں کہ بعینہ اسی طرح
فرمایا کرتا ہے اَنْتُمْ اَنْتُمْ الظَّالِمُونَ (تو تمہاری قوم نے جو کچھ بڑا اور سلا ما
علیٰ راسخراہینہ۔ قابل کی صداقت کی سب سے بڑی گواہی حضرت
اور دوسرے جسے بھی گواہ ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے، جب حضرت
ابراہیم کی قوم نے کہا کہ اب ابراہیم کو آگ میں ڈالے بغیر چارہ نہیں رہا تب
ہم نے کہا یٰٰنَارُ کُونِیْ بَرْدًا وَسَلَامًا عَلٰی اِبْرٰہِیْمَ کہ اے
آگ! میرے ابراہیم پر ٹھنڈی ہو جا اور سہمی بن جا اور اس کی جگہ بن جا۔ وَ
اِرَادَ اِسْلٰمًا لِّمَنْ اٰتٰہُ اللّٰهُ اَلْاٰیٰتِیْنَ اَلْاَوَّلٰیۃً لِّمَنْ اٰتٰہُ اللّٰهُ اَلْاٰیٰتِیْنَ

دوسرا یقین نہیں کر سکتا اور اس کے نتیجہ میں وہ کچھ اور بتانا چاہتا ہے تو پھر یہ جھوٹ
نہیں ہے۔ اسی طرح اس کے برعکس یہ مثال ہے کہ واقعہ تو سچا ہے۔ کہنے والا جھوٹا ہے
اس کی بہترین مثال قرآن کریم میں بیان ہوئی ہے۔ اللّٰہُ تَعَالٰی سُوْرَةُ الْمُنٰفِقُوْنَ میں
فرماتا ہے اِذَا جَاءَكَ الْمُنٰفِقُوْنَ قَالُوْا نَشْهَدُ اَنَّكَ لَرَسُوْلٌ
اللّٰہِ وَ اللّٰہُ یَعْلَمُ اَنَّكَ لَرَسُوْلُهُ وَ اللّٰہُ یَشْهَدُ اَنَّ
الْمُنٰفِقِیْنَ لَکٰذِبُوْنَ (آیت ۲) کہ اے محمد! (صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم) منافق تیرے پاس آتے ہیں اور حلف اٹھاتے ہیں کہ اے محمد
(صلی اللہ علیہ وسلم) ہم گواہ ہیں کہ تو اللہ کا رسول ہے۔ اور اللہ خوب جانتا
ہے کہ تو اس کا رسول ہے۔ کیونکہ جس نے سچا ہے اس کو زیادہ پتہ ہے۔ اس کے
باد جو خدا گواہی دیتا ہے کہ یہ منافق جھوٹ بول رہے ہیں۔ واقعہ سچا بیان
کر رہے ہیں۔ لیکن جو واقعہ بیان کر رہے ہیں اس پر ان کی اعتماد نہیں ہے۔ یہ
مقصد نہیں ہے کہ دوسرے کبھی اس کو سچے واقعہ کے طور پر تسلیم کر لیں۔ مقصد
یہ ہے کہ دوسرے ان بات کو تسلیم کر لیں کہ ہم اس کو سچا سمجھتے ہیں۔ اس لئے
جھوٹ بن گیا۔ پس اگر آپ

سچ اور جھوٹ کا تجزیہ

کریں تو دونوں شکلیں سامنے آجاتی ہیں۔ خلاف واقعہ بات بیان کی جا رہی ہے۔ لیکن
اس کا جھوٹ سے کوئی تعلق نہیں بالکل سچی بات بیان کی جا رہی ہے اور ایسی سچی کہ
اس سے زیادہ سچی بات انسانوں کے سامنے کبھی نہیں آئی۔ یعنی کلمہ تو حید کہ
”اللہ ایک ہے“ یہ سب سے سچی بات ہے۔ اس کے بعد دوسرے درجہ
کی بات یہ ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اللہ کے رسول
ہیں۔ خدا کہتا ہے کہ یہ منافق بظاہر سب سے سچی بات کر رہے ہیں۔ لیکن
پس جھوٹے۔

حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کے معاملہ میں کیا واقعہ ہوا؟ حضرت
ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کا شرور تھا، یہی قوم کے لوگوں کو بتا دینا کہ
میں تمہارے بتوں سے کچھ کر کے والا ہوں قطعاً طور پر ثابت کرتا ہے کہ آپ
کوئی ایسی بات نہیں کر رہے جس کے ذریعہ سچے اور سچے واقعہ ان کو اپنا چاہتے
ہیں۔ وہ تو کھلے طور پر بتا رہے ہیں کہ میں تمہارے بتوں کے ساتھ کچھ کرنے والا
ہوں۔ اور آپ کو کامل یقین تھا کہ قوم کے لوگوں کے لئے یہ سوال ہی پیدا
نہیں ہوتا کہ یہ مان جائیں کہ کسی اور نے یہ فعل کیا ہے۔ اور ان کے دل گواہی
دیں گے کہ یہ بات جھوٹ ہے۔ پس جھوٹ کی حقیقت کھولنے کے لئے واقعہ
بیان ہو رہا ہے نہ کہ جھوٹ کی تائید کے لئے اور بالکل برعکس نتیجہ نکالا جا رہا ہے۔

حضرت ابراہیم کا قول

جھوٹ پر سے پردہ اٹھا رہا ہے۔ نہ یہ کہ آپ جھوٹ بول رہے ہیں۔ اور اس
کمال فصاحت و بلاغت کے ساتھ پردہ اٹھا رہا ہے کہ قرآن کریم گواہی دیتا
ہے کہ جب قوم کے لوگوں نے اپنے نفسوں میں غور کیا تو ان کے دل سے یہ آواز
اٹھی کہ ہاں ظالم تم ہی لوگ ہو۔ حقیقت یہ ہے کہ ان بتوں میں کوئی سچائی نہیں
نکسوا علیٰ دُؤسِیْمِمْ گویا ابراہیم علیہ السلام کے مقابلے میں وہ اوندھے
مٹنہ جا گئے۔ ایسی مار کھائی ہے کہ سر کے بل زمین پر جا پڑتے ہیں۔

الفرض مضمون کا سارا سابق و سابق بنا رہا ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ
الصلوٰۃ والسلام نے اپنی بات کو ایک نہایت اعلیٰ منطقی دلیل کے طور پر
استعمال کیا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے شروع میں فرمایا کہ تم نے
ابراہیم کو رشتہ دی تھی۔ رشتہ کے بعد کیا خدا تعالیٰ نے جھوٹ کا واقعہ بیان
کرنا تھا؟ یہ اچھا رشتہ ہے کہ اللہ تعالیٰ بڑی شان سے لہر لہیا فرما رہا ہے
کہ میں بندے کا میں ذکر کرنے والا ہوں اس کو ہم نے ہی رشتہ عطا کی تھی۔ اور
اس کی خوبیوں سے ہم گہرائی تک واقف تھے۔ خوب باخبر ہونے کے بعد
اس کو مثال کے طور پر پیش کر رہے ہیں۔ اور آگے واقعہ نعوذ باللہ من
ذٰلک جھوٹ کا بیان کر دیا۔ یہ بالکل لغو بات ہے۔ سوال ہی پیدا نہیں
ہوتا کہ خدا ایسا کرے۔ پس اس مضمون کو پہلے ہی کھول دیا کہ حضرت ابراہیم
علیہ السلام جھوٹا بولنے کے لئے ہرگز آمادہ نہیں تھے۔ انہوں نے پہلے

تدبیر کی۔ لیکن ہم نے ان کی تدبیر کو الٹ دیا اور وہ گھسا پانے والوں میں سے ہو گئے۔

پس جس جماعت نے قرآن کریم کی گواہی کے ایک حصے کو بڑی شان کے ساتھ پورا ہوتے دیکھا ہے اور اس کے بعد کے حصے کو بھی بڑی شان کے ساتھ پورا ہونے دیکھا ہے اور بار بار ایسے واقعات گزر چکے ہیں اس کو دنیا کی کون سی آگ ڈرا سکتی ہے۔ خواہ وہ ظاہری آگ ہو تب بھی وہ آگ مسیح موعود علیہ السلام کی غلام اور آپ کے غلاموں کی غلام بن کر رہے گی۔ خواہ وہ باطنی آگ ہو اور لفظ آگ معنوی طور پر استعمال کیا گیا ہو تب بھی میں آپ کو خوشخبری دیتا ہوں کہ وہ آگ مسیح موعود علیہ السلام کی غلام اور آپ کے غلاموں کی غلام بن کر رہے گی اور جس طرح پہلے ابراہیم تم پر آگ ٹھنڈی کی گئی تھی اس ابراہیم پر بھی ٹھنڈی کی جائے گی۔ یہ ایک ایسی اٹل حقیقت ہے جس کو دنیا کی کوئی قوم بدل نہیں سکتی۔ کوئی حکومت تبدیل نہیں کر سکتی۔ تمام دنیا کی طاقتیں مل کر بھی اس کو تبدیل نہیں کر سکتیں۔ دراصل یہ

ایک جہار کا وساری حقیقت

ہے۔ کوئی نئی چیز نہیں ہے۔ جیسا سے آدم آئے اور جب تک اللہ کی طرف سے آئے والوں کا سلسلہ جاری رہے ہمیشہ یہی ہوتا آیا ہے اور یہی ہوتا رہے گا۔ وہ لوگ جو خدا کے نام پر کوئی اعلان کرتے ہیں ان کے لئے لازماً آگ جلائی جاتی ہے۔ اور لازماً ان کے لئے اس آگ کو ٹھنڈا کیا جاتا ہے۔ اور گلزار میں تبدیل کر دیا جاتا ہے۔ یہ دو لفظوں میں سچائی اور جھوٹ کے مقابلے کی کہانی ہے جسے قرآن کریم نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کے واقعہ پر آخر پر نتیجہ نکال کر ہمارے سامنے پیش کیا۔

اس میں شک نہیں کہ دلائل یقیناً سچائی کے ساتھ ہوا کرتے ہیں اور برابریں تاملہ ہمیشہ سچوں کے ساتھ ہوا کرتی ہیں۔ اور یہ دلائل مختلف شکلیں بناتے ہیں۔ اور مختلف قوموں کے سامنے مختلف صورتوں میں آتے ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ منتنبہ کرنا چاہتا ہے کہ تم یہ نہ سمجھ لیتے کہ چونکہ دلائل ہمارے ساتھ ہیں اس لئے دلائل کے زور پر ہم فتح پا جائیں گے۔ جن قوموں سے تمہارا مقابلہ ہے ان میں ایسی بھی ہیں جو دلائل کو نہیں مانتیں گی۔ وہ دلائل کے میدان میں جتنی زیادہ شکست کھائیں گی اتنا زیادہ ان کا عقیدہ بڑھتا چلا جائے گا۔ پس محسن دلائل کے برتنے پر تم اس دنیا میں زندہ نہیں رہ سکتے۔ تمہیں لازماً میری طرف جھکنا پڑے گا۔ اور مجھ سے تعلق بڑھانا پڑے گا۔ کیونکہ ایسا وقت آنے والا ہے کہ تمہارے سارے دلائل بے کار چلے جائیں گے اور تمہیں بچا نہیں ملیں گے بلکہ برعکس نتیجہ پیدا کر دیں گے۔ تمہارے دلائل دلوں کو نرم کرنے کی بجائے انہیں اور زیادہ سخت کر دیں گے۔ احساسِ حقیت انتقام میں تبدیل ہو جائے گا۔ تب صرف یہی ہوں جو تمہیں بچا سکتا ہوں۔ اس لئے دلائل پر انحصار نہیں کرنا، ہمیشہ میری ذات پر انحصار کرنا ہے۔ میری طرف جھکنا ہے۔ مجھ سے تعلق جوڑنا ہے۔ پس اس راز کو کسی احمدی کو کبھی نہیں بھلانا چاہیے۔

آج ہمارا مختلف زمانوں سے مقابلہ ہے۔ کسی ایک زمانے سے مقابلہ نہیں ہے۔ ایسی قومیں بھی آج دنیا میں آباد ہیں جن کے عقائد ان لوگوں جیسے ہیں جنہوں نے حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام سے مقابلہ کیا تھا۔ ایسی قومیں بھی آباد ہیں جن کے عقائد ان لوگوں جیسے ہیں جنہوں نے حضرت نوح علیہ السلام سے مقابلہ کیا تھا۔ ایسی قومیں بھی ہیں جن کے اعمال حضرت شعیب علیہ السلام کی قوم کے اعمال کی طرح ہو گئے ہیں۔ اور ایسی قومیں بھی ہیں جن کے اعمال لوط کی قوم کے

اعمال کی طرح ہو گئے ہیں۔

پس وقت کیا آگیا ہے

کہ قرآن کی یہ پیشگوئی پوری ہو اور اِذَا السُّرُّسُلُ اُقْتَدَّتْ (المزمت آیت) کیونکہ آج سب قومیں ہیں مختلف خلیہ ہائے ارض پر پھیلی ہوئی دکھائی دے رہی ہیں۔ عقائد کے لحاظ سے بھی وہ سارے بائبل عقائد آج دنیا میں پورے ہیں جو مختلف انبیاء کے زمانے میں پیدا ہوتے رہے۔ اور اعمال کے لحاظ سے بھی وہ سارے بد اعمال آج دنیا میں موجود ہیں جو مختلف انبیاء کے زمانے میں قوموں کو گندگی سے بھر دیتے رہے۔

پس جماعت احمدیہ کا مقابلہ نہ کسی ایک قوم سے ہے، نہ کسی ایک زمانے سے۔ ہم رہیں جن کے اس زمانے کے امام کے تعلق سے فرمایا گیا جَزَى اللّٰهُ فِی سَمٰوٰتِہٖ الْاُولٰٓئِیۡہِہٖ اَو (تذکرہ طبع چہارم ۱۹۷۹ء) کہ خدا کا پہلوان مختلف نبیوں کے نبوت اور رکھ کر آیا ہے۔ اس کو کبھی ایک بدی کا مقابلہ کرنا پڑے گا اور کبھی دوسری بدی کا۔ اس وقت جتنی بھی ناک بیدیاں اور تصورات ہمارے سامنے منہ کھولے کھڑے ہیں ان میں ہر قوم کے بد تصورات موجود ہیں۔ اور ہر قوم کی بیدیاں موجود ہیں۔ عیہہ السلام کے مقابلے پر دہریت کا اعلان کرنے والے ہی آج موجود ہیں۔ اس لئے جہاں آپ کو ان سب بدیوں سے نبرد آزما ہونا ہے وہاں یہ یقیناً کامل بھی ہمیشہ رکھنا ہے کہ ان سب قوموں کا

خدا آپ کے ساتھ ہے

اس خدا سے تعلق ہو رہا ہے کہ وہ سارے نبیوں کے حق میں رونا ہوں گے جو مختلف نبیوں کے حق میں کبھی رونا ہو چکے ہیں۔ جتنا خطرناک مقابلہ ہے اتنا ہی شاندار انجام بھی آپ ہی کا ہے۔ پس دعا کریں اور اللہ پر توکل کرتے ہوئے آگے بڑھیں۔ بہت ہی خوش قسمت ہے وہ قوم جس کو اس عظیم شان کام کے لئے چنا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ ہو۔ ہمیں ہر لحاظ سے وہ اپنے ساتھ رکھے اور اپنے پر توکل کرنے کے طریقے سکھائے۔ وہ اسلوب سکھائے جس سے ہم خدا والے بن جائیں۔ اور پھر وہ ہر معاملے میں ہر دوسرے سے بڑھ کر ہمارے لئے نصرت دکھائے۔ خدا کرے کہ ایسا ہی ہو۔

(منقول از الفضلہ ۱۶ اکتوبر ۱۹۸۳ء)

تبدیلی اپنی (پس)

مندرجہ ذیل سٹیشن کی تبدیلی ہو گئی ہے۔ اب ان سے مندرجہ ذیل پتہ جات پر خط و کتابت کریں۔

① Moulvi B shah, Ahmad St. - Mahara.

Ahmadiyya Muslim Missionary, AHMADIYYA MOSQUE WARD NO. 5. POONCH. (J & K)

② Moulvi Farooque Ahmad St. Nangpur,

Ahmadiyya Muslim Missionary.

11/P.O. ASNOOR, Via - Kulgan.

(ناظر دعوت و تبلیغ قادین) Distt. ANANTNAG (Kashmir)

میر کی امرشد میں ناکامی کا تمیز نہیں!

(ارشاد حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام)

No. 75, FARAH COMMERCIAL COMPLEX J.C. ROAD, BANGALORE - 560002 PHONE : 228666.

محتاج دعا ہے۔ اقبال احمد جاوید مع برادران ہے۔ این روڈ لائنز اینڈ جے۔ این ٹریڈنگ کمپنی

شاہراہِ غلبہ اسلام پر

ہماری کامیاب تبلیغی و تربیتی مساعی

جماعتِ احمدیہ ہاری پارٹی گام کی تبلیغی و تربیتی مساعی

مکرم مولوی عبدالعزیز صاحب روضہ لکھنؤ تبلیغی وفد متعین ہاری پارٹی گام رقمطراز ہیں کہ مورخہ ۱۸^۹ کو خطبہ عبد الاضحیہ میں احبابِ جماعت کو قسریانی کی اہمیت بتائی گئی مورخہ ۲۳^{۱۳} کو ایک تبلیغی پروگرام کے تحت خاکسار عبدالعزیز صاحب مکرم حکیم عبدالغنی صاحب معلم وقف جدید مکرم بشیر احمد صاحب راقع اور مکرم محمد ایوب صاحب ایک خیر احمدی گوجر کی دعوت پر ڈوڈھرہ گئے یہاں خیر از جماعت افسر اور زبانِ تبلیغ کی اور لڑ پیر دیا گیا۔ دوسرے روز مکرم معلم صاحب وقف جدید اور صدر جماعت مکرم حاجی محمد صاحب راقع نے ایک نر دیوں کاؤں کا گام میں جا کر پیغام حق پہنچایا۔ مورخہ ۲۵^{۱۳} کو خاکسار مکرم حکیم عبدالغنی صاحب اور عزیز خورشید احمد ترائل گئے یہاں پر بھی زبانِ تبلیغ کے ساتھ ساتھ لڑ پیر تقسیم کیا گیا۔

جماعتِ احمدیہ کیرنگ کے ایک گروہ کو سرکاری اعزاز

مکرم مولوی شیخ عبداللیم صاحب مبلغ سلسلہ کیرنگ لکھتے ہیں کہ مکرم شمس الدین خاں صاحب کیرنگ جو پولیس کے فوجد میں ملازم ہیں مسلسل گیارہ سال سے سائیکل ریس کے مقابلہ میں اول پوزیشن حاصل کرتے چلے آ رہے ہیں چنانچہ موصوف کو صوبہ اڑیسہ کی طرف سے مبلغ ۲۰۰ روپے ماہانہ انعام دئے جانے کا فیصلہ کیا گیا ہے جو بھوشنور میں منعقدہ ایک تقریب میں جناب چیف منسٹر صاحب صوبہ اڑیسہ نے موصوف کو اعزازی انعام اور انعامی رقم کی پہلی قسط عطا کی۔ اللہ تعالیٰ ان کے لئے یہ اعزاز مبارک کرے۔ آمین۔

جالندھر میں تبلیغ و تقسیم لٹریچر

مکرم مولوی عنایت اللہ صاحب مہتمم مجلس خدام الاحمدیہ قادریان رقمطراز ہیں کہ ستمبر کے آخری عشرہ میں جالندھر میں ہندیا لٹریچر کٹ میچ میں جب کہ کئی سو پاکستانی افراد وہاں آئے ہوتے تھے تبلیغ کی غرض سے پانچ خدام پر مشتمل وفد بھیجا گیا جس نے پاکستانی کھلاڑیوں، زائرین اور شہر کے تعلیم یافتہ افراد کو زبانی تبلیغ کرنے کے علاوہ ۲۱۵۰ کی تعداد میں لٹریچر تقسیم کیا۔ اللہ تعالیٰ اس کے بہتر نتائج ظاہر فرمائے۔ جالندھر میں قیام و طعام اور دیگر امور میں جناب سردار پریم سنگھ صاحب چیمہ اور مکرم سید یعقوب حسین صاحب نقوی نے ہر ممکن تعاون دیا اللہ تعالیٰ ہر دو احباب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین۔

برہ پورہ (پہار) میں تربیتی جلسہ

مکرم سید عبدالرفیع صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ برہ پورہ (بھارت) اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۱۹ اور ۲۳ اکتوبر کو مکرم مولوی مقبول احمد صاحب طاہر اور مکرم سید عبدالغنی صاحب کی زیر صدارت تربیتی اجلاس منعقد ہوئے جن میں مکرم نور رضا صاحب، مکرم اشفاق احمد صاحب، خاں سید عبدالرفیع اور صدر اجلاس نے مختلف تربیتی موضوعات پر تقریریں کیں۔ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں برکت عطا فرمائے۔ آمین۔

مبلغ پوار کو خطبہ کی تبلیغی مساعی

مکرم مولوی سید قیام الدین صاحب مبلغ چار کوٹ کی رپورٹ کے مطابق چار کوٹ میں ایک احمدی بھائی کے مکان پر چالیس غیر از جماعت افراد تک پیغام حق پہنچایا گیا۔ اور ان کے سوالوں کے جواب دیئے گئے۔

دہلی میں وقف عارضی کے تحت تبلیغی سرگرمیاں

مکرم ڈاکٹر عبدالرشید صاحب بدھ دہلی تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۴ تا ۲۳^{۱۳} وقف عارضی کے تحت دہلی میں کالج کیپس۔ گورنمنٹ اور لابی میں جماعتی پوسٹریں چسپاں کئے گئے سینئر ڈاکٹر صاحبان اور کچھ ساتھی ٹائلروں کے علاوہ بہت سے مرلیفوں کے رشتہ داروں

کو بھی پیغام حق پہنچایا گیا۔ اسی طرح دہلی کے مختلف مقامات پر جا کر لڑ پیر تقسیم کیا گیا۔ لادھیانہ کے ڈاکٹر صاحب نیز سعودی عرب کے ہیلتھ منسٹر کے بڑے ڈاکٹر تک پیغام حق پہنچایا گیا۔ الغرض دہلی کے گرد و نواح میں مختلف طریقوں سے تبلیغ کر کے پیغام احمدیت پہنچایا گیا۔ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں برکت عطا کرے۔ آمین۔

لجنہ و ناصرات کے سالانہ اجتماعات

۵۔ مکرم نور الاسلام صاحبہ صدر لجنہ بھارت کی رپورٹ کے مطابق مورخہ ۲۰ کو لجنہ اماد اللہ برہ پورہ کا سالانہ اجتماع منعقد ہوا۔ جس میں تربیتی اجلاس کے علاوہ ناصرات کے نظم اور تقاریر کے مقابلے ہوئے غیر احمدی مہنیں بھی شریک اجلاس ہوئیں۔ نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والی بچیوں کو انعام دیئے گئے۔

۶۔ مکرم امتہ المتین صاحبہ جنرل سیکرٹری لجنہ اماد اللہ یادگیر لکھتے ہیں کہ مورخہ ۲۸ کو لجنہ کا سالانہ اجتماع منعقد ہوا۔ جس میں تربیتی اجلاس کے علاوہ حسن قرأت، نظم خوانی اور تقاریر کے مقابلے کرائے گئے۔ دینی معلومات کا امتحان بھی لیا گیا۔ تربیتی اجلاس میں مکرم صدر صاحبہ یادگیر نے بہترین اور بچیوں کو انعام کیں اور انعامات تقسیم کئے۔

۷۔ مکرم ابصر صاحبہ سیکرٹری ناصرات یادگیر کی رپورٹ کے مطابق مورخہ ۲۱ و ۲۲ اکتوبر ۱۳۰۲ کو ناصرات کا سالانہ اجتماع منعقد ہوا۔ جس میں بچیوں کے مقابلہ جات حسن قرأت، نظم خوانی اور تقاریر کے علاوہ کچھ ورزشی مقابلے بھی کرائے گئے اور نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والی ناصرات کو انعام دیئے گئے۔

۸۔ مکرم رشیدہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ کراچی رقمطراز ہیں کہ مورخہ ۲۶ تا ۲۷ اکتوبر مقامی لجنہ و ناصرات کا سالانہ اجتماع منعقد ہوا۔ تینوں روز تمام بہنوں نے مسجد میں نماز تہجد نماز فجر ادا کی۔ اجتماع میں لجنہ و ناصرات کے علیحدہ علیحدہ مقابلہ جات حسن قرأت، نظم خوانی اور تقاریر کرائے گئے۔ اس موقع پر پرچہ ذہانت بھی لیا گیا۔ افتتاحی اور اختتامی اجلاس منعقد ہوئے۔ تمام پروگراموں کو عملی جامہ پہنانے میں مکرم مولوی شرافت احمد خان صاحب مبلغ، مکرم محمد صدیق صاحب صدر جماعت اور مکرم مولوی غلام ہادی صاحب معلم وقف جلالپور نے خصوصی تعاون دیا۔ اجتماع میں لاڈ ڈسپیکر اور بیرونی میس کا مناسب انتظام کیا گیا تھا۔ مقابلوں میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والی مہجرات کو انعام دئے گئے۔ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں برکت عطا کرے۔ آمین۔

لکھنؤ کے سرد و دھرم سمیلن میں احمدی مبلغ کی تقریر

مکرم سٹیج ڈاؤد احمد صاحب بھی سیکرٹری تبلیغ لکھنؤ تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۳۰ کو لکھنؤ کے کیتھڈریل ہال حضرت گنج میں زیر صدارت سوامی پر گیا ندرجی سرد و دھرم سمیلن منعقد ہوا۔ جماعت احمدیہ کی طرف سے مکرم ڈاکٹر محمد اشفاق صاحب نے قرآن مجید کی تلاوت اور ترجمہ پیش کیا۔ خاکسار نے مکرم مولوی عبدالرشید صاحب ضیاء کا تعارف کرایا۔ اور مکرم مولوی عبدالرشید ضیاء صاحب مبلغ شاہجہانپور نے "اسلام اور قومی یکجہتی" کے موضوع پر مدلل تقریر کی جس کا بہت اچھا اثر ہوا۔ آخر میں سوال و جواب کا سلسلہ شروع ہوا۔ مکرم مولوی صاحب موصوف نے سوالوں کے تسلی بخش جواب دیئے۔ آخر میں اجلاس کے سیکرٹری صاحب نے جماعت احمدیہ کا شکریہ ادا کیا۔ اس موقع پر مکرم ڈاکٹر محمد اشفاق صاحب، مکرم محمد مشتاق صاحب اور مکرم عارف علی صاحب نے لٹریچر تقسیم کیا۔ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں برکت ڈالے۔ آمین۔

چیف جسٹس ججوں کشمیر کی خدمت میں لٹریچر کی پیشکش

مکرم مولوی فاروق احمد صاحب نیر مبلغ سلسلہ آسنور کی رپورٹ کے مطابق مورخہ ۱۲ کو ججوں کشمیر ہائی کورٹ کے چیف جسٹس جناب دی خاں صاحب کے اعزاز میں جو گرام ریسیڈنٹ ہاؤس کو گرام میں ترتیب دی گئی ایک ضیافت کے موقع پر موصوف کی خدمت میں جماعتی لٹریچر پیش کیا گیا۔ اس موقع پر مکرم مولوی صاحب موصوف کے ساتھ مکرم محمد امین صاحب گوہر ایڈووکیٹ، مکرم عبدالحمید صاحب ٹاک ایڈووکیٹ اور مکرم عبدالمنان صاحب بھی تھے۔ کچھ دوستوں سے تبادلہ خیالات کر کے پیغام حق پہنچایا گیا۔

گنگا راپور (بہنگال) میں تبلیغی جلسہ

مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ انچارج کلکتہ رقمطراز ہیں کہ گنگا راپور (بہنگال) کے گرام سدھار ستمی کلب کی طرف سے جماعت احمدیہ کو وہاں جلسہ کرنے کی

شہری گورنمنٹ جی کے یوم پیدائش پر نماز جمعہ کی تقریر

مکرم میر احمد صاحب حافظ آبادی نائب ناظر امور عامہ قادیان لکھتے ہیں کہ مورخہ ۱۱/۱۱/۱۹۸۲ء کو سردار پیر پتہ سنگھ صاحب بھائی نے اپنی رہائش گاہ پر شہری گورنمنٹ جی کے یوم پیدائش نہایت عقیدت و احترام کے ساتھ منایا۔ جس میں قرب و جوار سے خاصی تعداد میں سکھ ہندو دروان اور افراد شریک ہوئے۔ جماعت احمدیہ کے احباب نے بھی اس تقریب میں شرکت کی۔ اکھنڈ یاٹھ کے بھوک کے بعد گورجی کی سیرت و سوانح پر ہندو سکھ دروانوں نے تقاریر کیں۔ جسے تیار کیا گیا۔ اس میں اس تقریر میں اس امر پر روشنی کا اظہار کیا کہ جماعت احمدیہ نے پنجابی زبان میں قرآن کریم کا ترجمہ شائع کر کے بہت بڑا کام کیا ہے اس سے پنجابی جاننے والے سکھ ہندو بھائی قرآن کریم کو سمجھ سکیں گے اور لوگوں کو فائدہ پہنچے گا۔ جسے تیار کیا گیا۔ اس میں اس تقریر میں اس امر پر روشنی کا اظہار کیا کہ جماعت احمدیہ نے پنجابی زبان میں قرآن کریم کا ترجمہ شائع کر کے بہت بڑا کام کیا ہے اس سے پنجابی جاننے والے سکھ ہندو بھائی قرآن کریم کو سمجھ سکیں گے اور لوگوں کو فائدہ پہنچے گا۔ جسے تیار کیا گیا۔ اس میں اس تقریر میں اس امر پر روشنی کا اظہار کیا کہ جماعت احمدیہ نے پنجابی زبان میں قرآن کریم کا ترجمہ شائع کر کے بہت بڑا کام کیا ہے اس سے پنجابی جاننے والے سکھ ہندو بھائی قرآن کریم کو سمجھ سکیں گے اور لوگوں کو فائدہ پہنچے گا۔

پچھلی مجلس لجنہ اماء اللہ ہمارے اشتر کا خصوصی تربیتی اجلاس

مکرم سلیم بانو کوثر صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ ہمارے اشتر کی تقریر فرماتی ہیں کہ اس سال ہمیں میں آل ہمارے اشتر احمدیہ مسلم سالانہ کانفرنس کے سلسلہ میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کے ساتھ ہمارا درخواست قبول کرتے ہوئے محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ لجنہ اماء اللہ تعالیٰ و صاحبزادی امتہ الرؤف صاحبہ بھی تشریف لائیں۔ چنانچہ اس موقع پر جہاں جماعت احمدیہ بھئی کی طرف سے خوب نیڑیٹی کے غریب بچوں کو تحائف دینے کا پروگرام بنایا گیا وہاں لجنہ اماء اللہ بھئی کی طرف سے بھی محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ نے اسکول کی منتظمہ صاحبہ کو یا پھر غریب بچوں کے لئے تحائف دیئے۔ اسی طرح لجنہ اماء اللہ ہمارے اشتر کی طرف سے ایک تربیتی اجلاس منعقد کیا گیا۔ جس میں تعدادت کلام پاک، ہمدردی، نظم نوازوں کے بعد خاکسار نے سیاست نامہ پیش کیا۔ محترمہ صدر صاحبہ نے اجتماعی دعا کروائی بعد تقریری پروگرام میں مکرمہ طاہرہ بیگم صاحبہ مکرمہ صاحبزادی امتہ الرؤف صاحبہ، مکرمہ ساجدہ عبداللہ صاحبہ، مکرمہ ڈر مشہور صاحبہ، مکرمہ ساری بیگم صاحبہ، عزیزہ طیبہ، خاکسار سلیم بانو، مکرمہ تنویر صاحبہ، عزیزہ امتہ الانیس، مکرمہ امتہ الباسمہ صاحبہ، مکرمہ زینبہ صاحبہ، بزبان انگریزی۔ مکرمہ منیرہ بیگم صاحبہ، مکرمہ صالحہ بیگم صاحبہ اور ایک غیر مسلم بہن سنیاً صاحبہ نے تقاریر کیں۔ آخر میں محترمہ صدر صاحبہ نے خطاب فرماتے ہوئے لجنہ و ناصرات کو بعض اہم تبلیغی و تربیتی امور کی طرف توجہ دلائی۔ اسی روز دوپہر کا کھانا جو لجنہ اماء اللہ بھئی کی طرف سے تیار کیا گیا تھا اس میں آپ نے دیگر بھجان بہنوں کے ساتھ شرکت فرمائی۔

ڈپٹی کمشنر صاحب وارنگل کی خدمت میں اسلامی لٹریچر کی پیشکش

مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ سلسلہ حیدرآباد تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۱/۱۱/۱۹۸۲ء کو جناب کے سی راملو ڈپٹی کمشنر صاحب وارنگل سے خاکسار اور مکرم قسرتی محمد یوسف صاحب ایم ایل اے نے ملاقات کی اور جماعت احمدیہ کا تعارف کراتے ہوئے لٹریچر پیش کیا۔ جسے موصوف نے بخوشی قبول کیا اور پڑھنے کا وعدہ کیا۔ موصوف نے ناستہ ہمارے ساتھ تبادل کیا اور جماعتی روایات و تعلیمات سے بہت متاثر ہوئے۔

مکرم مولوی صاحب موصوف ایک دوسری رپورٹ میں رقمطراز ہیں کہ علاقہ آندھرا میں مبلغین و معلمین کی سہولت کے لئے جماعت احمدیہ حیدرآباد نے مزید تین سائیکوں کا عطیہ دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ عطیہ دینے والوں کے اخلاص میں برکت عطا کرے۔ آمین۔

جماعتوں میں ہفتہ قرآن کریم کا اہتمام

جماعت احمدیہ شہرت، کوڈلی، آسنور، کلکتہ، کیرنگ اور لجنہ اماء اللہ خانپور ملکی کی طرف سے بھی ہفتہ قرآن کریم منعقد کئے جانے کی رپورٹیں موصول ہوئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان جماعتوں اور ذیلی تنظیموں کے اہتمام میں برکت عطا کرے اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔

اخبار بدر کی شہیداری پر احمدی کا فرض ہے۔

دعوت ملی۔ چنانچہ مورخہ ۲۹ کو خاکسار، مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب اور مکرم عبدالشکور صاحب ان کے گرام سنگھارا میوڑ پینچے۔ امام نگر سے مکرم سید امان اللہ صاحب معتمد وقف جیہ بھی آئے۔ وہاں ہمارا دور دراز قیام رہا اس دوران وسیع پیمانہ پر لوگوں تک پیغام حق پہنچانے کا موقع ملا۔ دونوں روز بعد نماز مغرب جلد منعقد کیا گیا۔ جس میں خاکسار کے علاوہ مکرم سراج الاسلام صاحب چوہدری اور مکرم سید امان اللہ صاحب نے تقاریر کیں۔ جن کا بہت اچھا اثر ہوا۔ اس دوران کثیر تعداد میں لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی قبول کرے۔ آمین۔

چتر سیرہ شہری لٹریچر کا کامیاب دورہ

مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ سلسلہ مدراس تحریر فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ کی شہری لٹکا میں تشریف آوری کے سلسلہ میں مرکزی ہدایت کے مطابق خاکسار مدراس سے شہری لٹکا پہنچا۔ حضور پور لور ایدہ اللہ الودود مورخہ ۲۴ اکتوبر شہری لٹکا میں قیام فرما رہے۔ اس دوران حضور کی اہم جماعتی مصروفیات کی رپورٹیں قارئین ملاحظہ فرمائیں۔ اس کے بعد خاکسار نے نگینو اور سیالہ کا تبلیغی و تربیتی دورہ کیا۔ جس میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات کو جلد سے جلد لٹکا جامہ پہنانے کے لئے احباب جماعت سے مشورہ کیا گیا۔ نگینو میں متعدد تبلیغی و تربیتی اجلاس منعقد ہوئے جن کے آخرین سوالوں کے تسلی بخش جواب دیئے گئے۔ سیالہ مقام جوٹا، بوسے ۲۵ میل دوری پر واقع ہے میں بھی خاکسار کی تقریر ہوئی۔ اس گاؤں کے ایک مووی رضوان صاحب نے ایک کتاب ختم نبوت کے سلسلہ میں لکھی تھی خاکسار کی طرف سے اس کا جواب لکھے جانے پر موصوف نے خاموشی اختیار کی۔ اب انہوں نے ایک نئی جماعت قائم کی ہے جس کی وجہ سے گاؤں کا ایک عجیب ماحول بنا ہوا ہے۔ ان حالات میں خاکسار کی تقریر کا بہت اچھا اثر ہوا۔ غیر احمدی دوستوں نے تقریر کو ٹیپ کر لیا اور بعد میں بھی سُختے رہے۔ اس اجلاس کے دوران اور بعد میں بھی غیر احمدی بھائیوں سے کافی دیر تک تبادلہ خیالات کا سلسلہ جاری رہا۔ اور ان کے سوالوں کے تسلی بخش جواب دیئے گئے۔ اس طرح یوزسٹ گاؤں تک پیغام حق پہنچانے کی اللہ تعالیٰ نے توفیق عطا فرمائی۔ مورخہ ۲۵ اکتوبر کو خاکسار مع اہلیہ نگینو سے مدراس کے لئے روانہ ہوا۔ اللہ تعالیٰ اس دورہ کے بہتر نتائج برآمد فرمائے۔ آمین۔

باگھ ماری (اٹلی سید) میں کامیاب تبلیغی جلسہ

مکرم شیخ حلیم الدین صاحب سیکرٹری تبلیغ کیرنگ تحریر کرتے ہیں کہ نقامی جماعت کی طرف سے مورخہ ۱۲/۱۱/۸۲ کو باگھ ماری میں جلد منعقد کرنے کا پروگرام بنایا گیا۔ جس کے لئے خدام نے خوب تیار کیا۔ مکرم مولوی شیخ عبدالحمید صاحب کی راہنمائی میں کیرنگ کے قریب ساٹھ خدام وہاں پہنچے۔ اجلاس جناب دعویٰ نارائن سولو دھی کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک اور نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی شیخ عبدالحمید صاحب مبلغ سلسلہ نے جماعت احمدیہ کا تعارف کرایا۔ بعد مکرم شمس الحق خاں صاحب۔ مکرم مولوی شرافت احمد خان صاحب۔ جناب دشوناقہ پنڈا صاحب آف باگھ ماری اور صدر جلسہ نے تقاریر کیں۔ آخر میں خاکسار نے سب دوستوں کا شکریہ ادا کیا۔ بفضلہ تعالیٰ یہ پروگرام بہت کامیاب رہا۔ الحمد للہ۔

موریاکتی (کیرالہ) میں وقف جدید کا دوسرا سالانہ اجتماع

مکرم یو ابو بکر صاحب معلم وقف جدید کوڈلیا تھور رقمطراز ہیں کہ مورخہ ۲۲ و ۲۳ اکتوبر کو موریاکتی (کیرالہ) میں انجمن وقف جدید کے زیر اہتمام دوسرا سالانہ اجتماع منعقد ہوا۔ جس کی حاضری گذشتہ سال کی نسبت بہت زیادہ تھی۔ ہفتوں کے قیام و طعام کا انتظام مقامی جماعت نے کیا۔ باجماعت نماز تہجد کی ادائیگی کے ساتھ اجتماع کا آغاز ہوا۔ دونوں روز مجموعی طور پر چار اجلاس ہوئے۔ جن سے مکرم بی محمد یوسف صاحب موگال۔ مکرم سی ایچ عبدالرحمن صاحب معتمد کوڈلی، مکرم سی ایچ ابو بکر صاحب معلم کیرالہ، مکرم ای ظاہر صاحب کینانور۔ مکرم بی ایم ایچ کوڈلیا تھور، مکرم مسکولی ابو بکر صاحب کالیکٹ، مکرم مولوی کے بی آئین صاحب کالیکٹ، مکرم مولوی محمد یوسف صاحب ارناکلم۔ مکرم کنہی احمد صاحب پینگا ڈو، مکرم ڈاکٹر بی مسعود صاحب، مکرم اے کیو مسلم صاحب منارگھاٹ، مکرم مولوی خدو الو الو فاد صاحب مبلغ سلسلہ اور محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے انچارج وقف جدید نے حاضرین سے خطاب فرمایا۔ تمام اجلاس مکرم مولوی محمد ابو الو الو فاد صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوئے۔ اجتماع کا افتتاح محترم انچارج صاحب وقف جدید نے کیا۔ جس میں آپ نے اجتماع کے قیام کا مقصد اور وقف جدید کے پروگراموں پر روشنی ڈالی اور احباب کو انکی ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کیا۔

وصایا

مندرجہ ذیل وصیہ ایسا مجلس کارپردازہ منظوری سے قبل اس کے شائع کی جا رہی ہے کہ اگر کسی صاحب کو اور وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی بہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو ایک ماہ کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ کریں۔

سیکریٹری بہشتی مقبرہ قادیان

وصیت نمبر ۱۳۶۰۲۔ میں عبدالعزیز اصغر ولد کرم عبدالعظیم صاحب درویش قوم احمدی مسلمان پٹنہ ملازمت عمر ۲۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۸/۱۱/۱۹۸۳ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کے بے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت خاکسار کی کوئی جائیداد نہیں ہے۔ خاکسار صدر انجن احمدیہ کا ملازم ہے۔ جس کے عوض ہوا ۳۸۲ روپے تنخواہ ملتی ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کے بے حصہ کو داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں گا۔ اس کے بعد اگر میں کوئی جائیداد یا انکم پیدا کروں گا تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازہ بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتا ہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

رتباً تقبل منّا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
عبد العزیز اصغر
یونس احمد کارکن تحریک جدید

وصیت نمبر ۱۳۶۰۵۔ میں عطیہ اصغر زوجہ کرم عبدالعزیز صاحب اصغر قوم درویشی پٹنہ خانہ داری عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۸/۱۱/۱۹۸۳ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کے بے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد کی تفصیل حسب ذیل ہے۔ جس کی موجودہ قیمت درج ہے۔

ایک عدد طلائی ہار وزنی ۲۰ گرام موجودہ قیمت ۲۲۶۰۔۔۔ فی گرام ۱۲۵/۱۰
کانٹے طلائی وزنی۔ کو کا طلائی وزنی۔ وزن کل ۵ گرام موجودہ قیمت ۱۸۷۵۔۔۔
پازیب چاندی ۲۳۱ گرام ۳۲۶۔۔۔
حق مہر بدمہ خاوند ۲۰۰۰۔۔۔
کل میزان ۶۶۸۱۔۔۔

میں مندرجہ بالا جائیداد کے بے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ اگر کوئی مزید جائیداد یا آمد ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازہ بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

رتباً تقبل منّا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
عاطیہ اصغر
عبدالعزیز اصغر

وصیت نمبر ۱۳۶۰۹۔ میں یسین بیگم زوجہ کرم عبدالحمید ظفر صاحب قوم شیخ پٹنہ خانہ داری عمر ۲۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۳/۱۱/۱۹۸۳ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں۔ منقولہ جائیداد میں کانوں کے طلائی کانٹے اندازاً چار آنہ بھر اور ایک عدد گھڑی قیمت اندازاً دو صد روپے ہے اس کے علاوہ ایک ہزار روپے حق مہر بدمہ خاوند ہے۔ میں مذکورہ جائیداد طلائی کانٹے قیمت اندازاً ۱۰۰ روپے اور گھڑی ۲۰۰ روپے اور حق مہر ۱۰۰ روپے کے بے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ نیز مجھے اپنے خاوند کی طرف سے پانچ روپے ماہوار جیب خرچ ملتا ہے۔ میں اس کے بھی بے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ نیز میں آئندہ جو بھی جائیداد پیدا کروں گی اس کی اطلاع مجلس کارپردازہ بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتی رہوں گی۔ اور بوقت وفات جو بھی ترکہ ثابت ہو گا اس کے بھی بے حصہ کی

اللہ صدر انجن احمدیہ قادیان ہوئی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

رتباً تقبل منّا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
عبد اللطیف ملکانہ
الامیہ

وصیت نمبر ۱۳۶۱۸۔ میں امتہ النعیب بنت کرم چوہدری محمد شریف صاحب درویش قوم وراثت پٹنہ خانہ داری عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۲/۱۱/۱۹۸۳ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرے زیورات اس وقت مندرجہ ذیل ہیں۔

(۱)۔ ہار سونے کا وزن ڈیڑھ تولہ مالیت ۱۰۹۰۔۔۔
(۲)۔ کانوں کی بائیں سونے کی وزنی آدھ تولہ ۸۳۰۔۔۔
(۳)۔ ہار چاندی کا ایک تولہ مالیت ۲۷۔۔۔
میزان ۳۳۶۷۔۔۔

اس کے علاوہ میرے والد محترم مجھے دس روپے ماہانہ جیب خرچ دیتے ہیں۔ میں تازلیت اپنی ماہانہ آمد کا جو بھی ہوگی دسواں حصہ صدر انجن احمدیہ کو ادا کرتی رہوں گی۔ اس وقت کل جائیداد ۳۳۳ کے دسویں حصے اور جیب خرچ کے بے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان ادا کرتی ہوں۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر ترکہ ثابت ہوا اسکے بے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری یہ وصیت آج سے نافذ ہوگی۔

گواہ شد
محمد شریف درویش
الامیہ

وصیت نمبر ۱۳۶۲۲۔ میں زاہدہ بیگم زوجہ کرم ذوالفقار احمد صاحب قوم شیخ پٹنہ خانہ داری عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۳/۱۱/۱۹۸۳ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا غیر منقولہ جائیداد اس وقت کوئی نہیں منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

کانوں کے بندے ۱۲ گرام قیمت اندازاً ۱۲۳۸۔۔۔
انگوٹھی دو عدد ۷ گرام قیمت اندازاً ۱۱۵۵۔۔۔
سلائی مشین پرانی خریدی قیمت ۵۰۔۔۔
حق مہر بدمہ خاوند ۵۰۰۔۔۔
میزان ۲۹۴۳۔۔۔

مندرجہ بالا تمام جائیداد کے بے حصہ کی (وصیت کی رو سے) مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس کے علاوہ اگر کوئی مزید جائیداد یا آمد ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازہ بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز بوقت وفات میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے بے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ مجھے میرے خاوند کی طرف سے بطور جیب خرچ پچیس روپے ماہوار ملتا ہے۔ اس کے بے حصہ کی بھی وصیت کرتی ہوں۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) بے حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ ہوگی۔

گواہ شد
ذوالفقار احمد خاوند موصیہ
الامیہ

وصیت نمبر ۱۳۶۲۳۔ میں سیدہ امتہ النعیب بنت کرم سید شہامت علی صاحب قوم احمدی مسلمان پٹنہ طالب علم عمر ۲۱ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان دارالامان ڈاکخانہ خاص ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۰ فروری ۱۹۸۳ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ اس وقت کوئی نہیں ہے۔ مجھے اس وقت مبلغ پانچ روپے ماہوار والد صاحب کی طرف سے بطور جیب خرچ ملتے ہیں۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) بے حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت کرتی رہوں گی۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازہ بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتی رہوں گی۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر ترکہ ثابت ہو اس کے بے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری

موسم کے مطابق پارچات اور بستر ہمراہ لائیں

ہمارا جلسہ سالانہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے ہی ماہ دسمبر کی ان تاریخوں میں منعقد ہوتا ہے جب کہ منہ و ستان کے بنیوی علاقوں کی بہ نسبت شمالی تجارت میں سردی کی لہر اپنے جوبن پر ہوتی ہے۔ مگر اس روحانی اجتماع میں شمولیت اختیار کرنے والے اکثر احباب چونکہ اس موسم کے عادی نہیں ہوتے اس لئے وہ اس کے مطابق گرم پارچات اور مناصب بستر ہمراہ نہیں لاتے ہیں۔ جس کی وجہ سے ذہن و اندام تکلیف کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ بلکہ انتظامیہ کے لئے بھی اتنے وسیع پیمانے پر بستروں کی فراہمی مشکل ہو جاتی ہے۔ اندر میں حالات ایسے تمام مخلصین جماعت کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ پنجاب کے موسم کے لحاظ سے گرم پارچات اور بستر (جس میں ٹوشنگ اور لحاف دونوں شامل ہوں) ضرور اپنے ہمراہ لائیں تاکہ موسم کی شدت کا مقابلہ کر سکیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی اسی غرض سے جلسہ میں شریک ہونے والے مخلصین کے لئے ارشاد فرمایا ہے کہ۔

”موسم کے مطابق پارچات اور بستر ہمراہ لائیں“

اللہ تعالیٰ تمام مخلصین جماعت کا سفر میں حافظ و ناصر ہو اور انہیں اس روحانی اجتماع کی برکات سے زیادہ سے زیادہ مستفیض ہونے کی سعادت عطا فرمائے۔ آمین نوٹ:۔ جماعتوں کے جملہ امراء و صدر صاحبان اس اعلان کو اپنی جماعت میں بار بار احباب کو ذہن نشین کراتے رہیں۔

انسر جلسہ سالانہ قادیان

لجنات متوجہ ہوں

۱۔ کم لکچر سے لجنہ اماء اللہ کا نیا سال شروع ہو چکا ہے۔ نئے سال ۸۳-۸۲ء کا لائحہ عمل جلد لجنات کو بھجوا یا جا چکا ہے۔ اس کے مطابق جملہ شعبہ جات کی سیکرٹریز لائحہ عمل میں پورے سال کا کام دی گئی ہدایات کے مطابق شروع کر لیں۔ اور باقاعدہ ہر ماہ اپنے کام کی رپورٹ مرکز کو بھجوائیں۔

۲۔ لائحہ عمل میں دی گئی چندہ ممبری کی شرح کے حساب سے لجنہ اور ناصرات کا سالانہ بجٹ بنا کر جہاں تک جلد ممکن ہو سکے بھجوائیں تاکہ ریکارڈ کیا جاسکے۔

صدر لجنہ اماء اللہ مرکز یہ قادیان

افسوس! مکرم حاجی خدابخش صاحب درویش و نایاب گئے

اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ

قادیان ۲۹ نومبر۔ افسوس مکرم حاجی خدابخش صاحب درویش آج صبح گیارہ اور بارہ بجے کے درمیان ایک لمبا عرصہ بیمار رہنے کے بعد بعد اسی سال وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔

مرحوم شادی دال ضلع گجرات کے رہنے والے بہت سی خوبیوں کے حامل بزرگ وجود تھے۔ نہایت دعا گو۔ عبادت گزار ہر ایک کے ہمدرد اور بے ضرر انسان تھے۔ مرحوم گذشتہ ایک سال سے شوگر کے مرض میں مبتلا تھے۔ اور گذشتہ چھ ماہ سے مرض میں اضافہ ہو جانے کی وجہ سے صاحب فرماش تھے۔ مرحوم کی اہلیہ پہلے ہی وفات پا چکی تھی جن سے کوئی اولاد نہ تھی اس کے بعد مرحوم نے شادی نہ کی تھی آپ بہت عرصہ تک صدر انجمن احمدیہ کی اراضی کی نگہداشت کی خدمت سرانجام دیتے رہے۔ چنانچہ اسی روز بعد نماز عصر جنازہ گاہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ دامیر مقامی نے مرحوم کی نماز جنازہ پڑھائی۔ جس میں کثیر تعداد میں مقامی احباب نے شرکت کی اور بعد بہشتی مقبرہ کے قطعہ عسک میں تدفین مکمل ہونے پر محترم صاحبزادہ صاحب نے ہی اجتماعی دعا کرائی۔

احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور انہیں اعلیٰ علیین میں بلند مقام عطا فرمائے۔ آمین (ادارہ)

یہ وصیت تاریخ تحریر یعنی ماہ فروری ۱۹۸۳ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
الامۃ
سید شہامت علی
سیدہ امتہ النقیب
عبدالرشید نواز ڈیڑھ صدر انجمن احمدیہ
وصیت نمبر ۱۳۶۳۔ میں سیدہ امتہ الباسطہ طہ بنت مکرم سید شہامت علی صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ ۵۸ سالہ عمر ۱۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان دارالامان ڈاکخانہ خاص ضلع ٹورڈر پور صوبہ پنجاب۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۹ فروری ۱۹۸۳ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ اس وقت کوئی نہیں ہے۔ مجھے اس وقت مبلغ پانچ روپے ماہوار والد صاحب کی طرف سے بطور جیب خرچ ملتے ہیں۔ یوں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی) پے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتی رہوں گی۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر ترکہ ثابت ہو اس کے پے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری یہ وصیت ماہ فروری ۱۹۸۳ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
الامۃ
سید شہامت علی
سیدہ امتہ الباسطہ
عبدالرشید نواز
وصیت نمبر ۱۳۶۳۔ میں مہتاب بیگم زوجہ مکرم داماد عبدالرزاق صاحب منڈاشی قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال ساکن بھدر واکراہ ڈاکخانہ بھدر واکراہ ضلع ڈوڈھ صوبہ جموں کشمیر۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۹ فروری ۱۹۸۳ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا اس وقت جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں منقولہ جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔
زیورہ دو تولہ مالیت ۳۵۰۰۔ نقد ۵۰۰۔ کل ۴۰۰۰۔ میں اس کے پے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔
صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ مجھے اپنے خاندان کی طرف سے مبلغ ۲۰ روپے ماہوار جیب خرچ ملتے ہیں انشاء اللہ تا زندگی جب تک یہ جیب خرچ مجھے ملتے رہیں گے اس کا بھی پے حصہ صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت حصہ آمد میں ادا کرتی رہوں گی اس کے علاوہ میں اپنی زندگی میں یا میرے مرنے کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں یا کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ مہر کی رقم تاداند کے ذمہ قابل ادا نہیں ہے۔ مبلغ ۱۰۰ روپے میں قبل ہی وصول کر چکی ہوں۔ مہر کا حصہ جائیداد مبلغ ۱۰۰ روپے میں ادا کر دینگے۔ سرتبتا تقبل منانا انک انت السميع العليم۔

گواہ شد
الامۃ
عبدالغفار صدر جماعت احمدیہ بھدر واکراہ۔ مہتاب بیگم
عبدالرزاق شوہر مہتاب بیگم
وصیت نمبر ۱۳۶۳۔ میں مہتاب بیگم زوجہ مکرم الام محمد صاحب احمدی قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال ساکن راٹھ ڈاکخانہ راٹھ ضلع پور صوبہ یوپی۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۸ فروری ۱۹۸۳ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
اس وقت میری کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ البتہ انگریزی پیمبر کے طور پر کام کر رہی ہوں اس میں مجھے ۶۰ ماہانہ آمد ہے۔ اس آمد کے پے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ میرا حق مہر مبلغ پانچ ہزار روپیہ بزمہ خاں زوجہ اس کے بھی پے حصہ وصیت کرتی ہوں۔ علاوہ ان میں منقولہ جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ جس کی تفصیل اس طرح ہے۔
زیورہ۔ انگوٹھی ایک اور دو دو جوڑیاں سونے کی کل دو تولہ مبلغ ۳۶۰۰۔
ہار۔ کانٹے۔ سیٹ۔ وزن کل تین تولہ ۵۰۰۔
پرائی گھڑی ہاتھ کی ایک ۵۰۔ پرائی سلاخی مشین ایک عدد قیمت ۲۵۰۔
کل میزان ۹۲۵۰۔

اس کے علاوہ جو بھی زندگی میں جائیداد پیدا کرونگی اس کی اطلاع مجلس کارپرداز بہشتی مقبرہ قادیان کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی پے حصہ کی وصیت حاوی ہوگی۔ میرے مرنے کے بعد جو بھی منزوک ہوگا اس کے پے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ ہوگی۔

گواہ شد
الامۃ
اکرام محمد احمدی سیکرٹری مال
شاہینہ اکرام
سید صباح الدین السیڈ
جماعت احمدیہ راٹھ
بیت المال آمد

درخواست و دعا:۔ خاکسار کی والدہ صاحبہ کی صحت و سلامتی اور چھوٹے بھائی کے کاروبار میں برکت و ترقی اور مشکلات و پریشانیوں کی دوری کے لئے احباب جماعت سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ بشارت احمد حیدر قادیان

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے

(الہام حضرت سیدنا محمد و آلہ علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE: 23-9302

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700012

افضل الذکر الاله الا للہ

(حدیث سے نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب :- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ - کلکتہ ۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700013.

”پس وہی ہوں“

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا

(فتح اسلام تک تصنیف حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام)

(پیش کش)

لیٹرٹیون مل { نمبر ۵-۲-۱۸
فلک ہاٹ
حیدرآباد-۲۵۳-۵

خدا کے فضل اور تم کے ساتھ
ہو الناصر

کراچی میں معیاری سونا کے معیاری زیورات خریدنے
اور بنوانے کے لئے تشریف لائیں!

الساعة والوقت جہولرز

۱۹ خورشید پورہ کراچی ہاکیٹ حیدری شمالی ناظم آباد - کراچی فون ۶۱۶۰۶۹

"AUTOCENTRE" تارکاپتہ
23-52221 فون نمبر :-
23-1652

الوٹرڈرز

۱۶-۱۲ مینٹو لین کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹورز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
برائے :- ایمپسڈر • ہیڈ فورڈ • ٹریکٹر

SKF بالک اور رولرس ٹیسپلر بیننگ کے دستوری بیوٹر
تبرسم کنڈریل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی پرزہ جات دستیاب ہیں

AUTO TRADERS,

16-MANGO LANE, CALCUTTA - 700001.

محبت سب کیلئے

نہرت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش :- سن رائزر برپرودکٹس - ٹاپسیا روڈ - کلکتہ ۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2-TOPSIA ROAD, CALCUTTA-39.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERFECT TRAVEL AIDS

D/NO. 2/54 (1)

MAHADEV PEF.

MADIKERI - 571201.

(KARNATAK)

رہیم کالج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES

17-A, RASOOL BUILDING.

MOHAMEDAN CROSS LANE

MADANPURA

P.O. BOX NO. 4583.

BOMBAY - 8.

ریجن - نوم - پمپس - جنس اور ویلٹ سے تیار کردہ بہترین معیاری اور پائیدار سوٹ کیس
بریف کیس - سکول بیگ - ایر بیگ - ہینڈ بیگ (زنانہ و مردانہ) ہینڈ پمپس - مٹی پمپس -
پاسپورٹ کوز اور ہلیٹ کے مینوفیکچررز ایڈوارڈ سپلائرز ●●

بہتر قسم اور بہتر ماڈل

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے اٹو ونگس کے خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD,

C.I.T. COLONY

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

ہوٹلنگس الووس

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

ہندوستان:۔ احمدیہ مسلم مشن۔ ۲۵۵ نیو پارک سٹریٹ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۱۷۔ فون نمبر:۔ ۴۳۴۶۱۷

حاجیہ بی بی امینہؓ:۔ ”ہر جاندار کی خدمت کا اجر ملے گا“ (بخاری)
 محفوظات حضرت یحییٰ بن علیؑ:۔ ”مخلوق کو بھلائی کے لئے کوشش کرتے رہو“ (کشتی نوح)
 پیشکش:۔ محرابان اختر۔ نیاز سلطنت پارٹنرز:۔

مَلِیْنِ مَوْطَرِیْنِ

۳۲۔ سیکنڈ مین روڈ۔ سی۔ آئی۔ ٹی۔ کالونی۔ دہلی۔ ۱۱۰۰۰۲

ارشاد نبویؐ

”اِنَّ الصِّدْقَ یَهْدِیْ اِلَى الْبِرِّ وَ اِنَّ الْبِرَّ یَهْدِیْ اِلَى الْجَنَّةِ“
 (بخاری)

ترجمہ:۔ سچ بولنا ایک کاموں کا ذریعہ بنتا ہے اور نیک کام جنت میں لے جاتے ہیں۔

مخترق و عجا:۔ یکے از اراکین جماعت احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“۔ (ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ)

<p>اچھل ایکٹرائٹس</p> <p>کورٹ روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)</p>	<p>ٹھٹھ ایکٹرائٹس</p> <p>انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)</p>
---	---

ایمپائر ریڈیو۔ ٹی۔ وی۔ اوٹا پینٹھوں اور سٹیشن کی سیل اور سروس۔

ملفوظات حضرت یحییٰ بن علیؑ:۔

- بڑے ہو کر بھولوں پر رحم کرو، نہ ان کی تحقیر۔
- عالم ہو کر نادانوں کی نصیحت کرو، نہ خود نمائی سے ان کی تذلیل۔
- امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(کشتی نوح)

M. MOUSA RAZA SAHEB & SONS
 NO. 6 ALBERT VICTOR ROAD, FORT.
 GRAM. MOOSA RAZA } BANGALORE - 2.
 PHONE. 605558.

حیدرآباد قیادت فون نمبر:۔ ۴۳۳۰۱

ٹھٹھ ایکٹرائٹس

کمیونٹی سروس اور معیاری سروس کا واحد مرکز
 سید محمد احمد ریڈیو اور کشتی (انچاپورہ)
 ۲۸۷-۱-۱۶ سعید آباد۔ حیدرآباد (انڈیا پریشر)

”قرآن شریف پریش ہی رقی اور ہدایت کا موجب ہے“ (ملفوظات جلد ۱۰، شتم صفحہ ۳۱)
 فون نمبر ۲۲۹۱۶

سٹار بون

سپیکر، ٹورز، کرشڈ بون، بون سیل، بون سینیس، بارن ہوتس وغیرہ!
 (پیشکش)
 نمبر ۲۲/۲۲/۲۲ عقبی کچی گورڈ ریوے سٹیشن حیدرآباد ۲ (انڈیا پریشر)

”اپنی خلوت گاہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو“

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)



پیش کرتے ہیں:۔

آرام و مضبوط اور دیدہ زیب ریشم، ہوائی چیل نیر بریل اسٹک اور کیفیس کے جوتے!!